

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 45 (5.612) | Суббота, 5 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

В добный путь!

Руководимый Коммунистической партией советский народ неустанно развивает тяжелую индустрию, решает такую важную государственную задачу, как подъем сельского хозяйства. Помимо сибирского и февральского Пленумов ЦК КПСС по призыву партии тысячи советских патриотов отправились на работу из городов в села и, в первую очередь, на целинные земли. Советское государство снабдило новоселов первоклассной техникой и всем необходимым для успешной работы на новых местах. За одно прошлое лето было освоено свыше 17 миллионов гектаров целинных земель, страна получила дополнительно десятки миллионов пудов хлеба.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил новую задачу по увеличению производства продуктов животноводства. Для решения этой важной задачи нужны люди, которые с энтузиазмом могли бы включиться в практическую работу по подъему общественного животноводства.

Как и весь советский народ, трудащиеся нашего города горячо отклинулись на решения янвавского Пленума ЦК КПСС. В адрес горкома партии и горкома комсомола ежедневно поступают заявления от трудящихся с просьбой направить их на постоянную работу в колхозы, совхозы и МТС края. Только 2 марта в горком ВЛКСМ от молодых работников предприятий и учреждений поступило 25 таких заявлений.

Желающие уехать на работу в сельское хозяйство выражают свою преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, дают обещание приложить все умение и старание в том, чтобы отлично трудиться на порученных им участках и способствовать неуклонному подъему и расцвету сельского хозяйства.

Вот, например, что пишет в своем заявлении на имя горкома ВЛКСМ комсомолка городского торга Нелагея Похилюк: «Знакомившись с решениями янвавского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии животноводства, я считаю своим патриотическим и комсомольским долгом быть там, куда призывает партия. Прошу направить меня на постоянную работу в колхоз „Заветы Ильича“. Обязуюсь честно и добросовестно выполнять ту работу, которую мне поручат».

Многие производственники изъявляют желание ехать на постоянную работу в колхозы целинными бригадами. Так, по иници-

На предприятиях страны

(ОТ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ТАСС)

Новый сложный автомат для консервной промышленности изготовлен на одесском машиностроительном заводе имени Калинина. С его помощью производится дозирование продуктов и наполнение ими стеклянных банок. Производительность автомата — более 28 тысяч банок в

Свыше 20 новых образцов производственных предприятий изобретают и осваивают промышлен-

Об итогах выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР (1 стр.).

Полевые работы на юге (1 стр.).
Навстречу Международному женскому дню (1 стр.).

Первая сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся (2 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

К советско-болгарским торговым отношениям (2 стр.).

С. Викторов. — В детской библиотеке (2 стр.).

НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ: Г. Спиридовон. — Кохтла-Ярве — город эстонских сланцевиков (2 стр.).

Подъем сельского хозяйства — всенародное дело (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

ОБИТОГАХ ВЫБОРОВ

в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

На выборах в местные Советы, состоявшихся 27 февраля 1955 года избраны депутаты в 6 краевых Советов, 53 областных Совета, в 2 областных Совета в краях, в 6 областных Советов автономных областей, 10 окружных Советов национальных округов, 2446 районных Советов, 802 городских Совета, 320 районных Советов в городах, 27386 сельских Советов и в 1282 поселковых Совета депутатов трудящихся.

При выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании: в краевые Советы 99,96 процента, в областные Советы 99,96 процента, в окружные Советы 99,93 процента, в районные Советы 99,97 процента, в городские Советы 99,95 процента, в районные Советы в городах 99,64 процента, в сельские и поселковые Советы 99,97 процента.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов, к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, составляет: в краевые Советы 99,78 процента, в областные Советы 99,67 процента, в окружные Советы 99,73 процента, в районные Советы 99,56 процента, в городские Советы 99,50 процента, в районные Советы в городах 99,57 процента, в сельские и поселковые Советы 99,32 процента.

Результаты голосования показывают,

что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 833.376 человек. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов 36,4 процента составляют женщины, 48,9 процента члены и кандидаты в члены КПСС, 51,1 процента — беспартийные.

По 101 избирательному округу по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

По 2 избирательным округам по выборам в районные Советы, по одному избирательному округу по выборам в городские Советы, по одному избирательному округу по выборам в районные Советы в городах, по 13 избирательным округам по выборам в сельские Советы и по одному избирательному округу по выборам в поселковые Советы выборы не состоялись или признаны недействительными ввиду допущенных нарушений Положения о выборах.

Во всех этих округах в соответствии с «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» состоятся новые выборы.

Полевые работы на юге

ТАШКЕНТ. В зерновых совхозах Узбекистана в разгаре сева зерновых. Для повышения темпов полевых работ в ряде хозяйств применяют часовой график и двухсменное использование тракторов.

В совхозе «Галля-Арал» каждый агрегат состоит из трактора и пяти—шести сеялок. Чтобы не останавливаться в борозде для заправки, на сеялки дополнительно кладут мешки с зерном. Его высыпают в бункер на ходу, по мере надобности. Это обеспе-

чивает бесперебойную работу посевных агрегатов. Трактористы П. Дегтярев, А. Большаков и другие ежедневно засевают до 150 гектаров — в два с половиной раза больше, чем предусмотрено заданием. Благодаря высокой выработке совхоз засевает зерновыми культурами более 80 процентов ярового клина — втрое больше, чем на это время в прошлом году.

ЧИМКЕНТ. К севу зерновых

приступили северные районы Южного Казахстана. В области уже засеяно яровыми более 60 тысяч гектаров. На больших площадях сев проведен перекрестным и узорядным способами.

Хлеборобы Ильинского и Пахта-Аральского районов сеют зерновые и фуражные культуры сверх плана. Под сверхплановые посевы поднимаются целинные и старозалежные земли.

(ТАСС).

Навстречу Международному женскому дню

На московском текстильном комбинате «Трехгорная мануфактура» трудится несколько тысяч женщин. Прядильщицы, ткачики, отделочницы, работницы других профессий стремятся ознаменовать Международный женский день — 8 марта новыми производственными достижениями. Успешно завершив февральскую программу, трехгорцы выработали дополнительно к плану 1700 килограммов пряжи, свыше 39 тысяч метров суворых тканей и 198 тысяч метров готовых тканей.

Закрепив успехи, достигнутые в предвыборном соревновании, текстильщицы продолжают бороться за увеличение выпуска тканей и расширение ассортимента продукции. В первый день марта ими сверх задания было выпущено 127 килограммов пряжи, около 2 тысяч метров суворых тканей и более 20 тысяч метров штапеля.

Передовая бригада прядильщиц помощника мастера т. Самойловой систематически выполняет производственное задание на 114—115 процентов при отличном качестве продукции.

К 8 марта завершат свои пятилетние нормы бригады подготовительного отдела прядильной фабрики, возглавляемые помощниками мастеров тт. Мирощевой и Фроловой, а также прядильщицы тт. Меркулова и Ерматченкова. С 44 ткацкими станками помощника мастера т. Гордеевой за два месяца текущего года снято полуфабрикатов

(ТАСС).

Первая сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудающихся

Вчера в зале заседаний горсовета состоялась первая сессия Ворошиловского городского Совета депутатов трудающихся пятого созыва.

Слово берет депутат Чурилин А. Х. Он вносит предложение открыть первую сессию городского Совета депутатов трудающихся старейшему депутату Евтихиеву Ф. Е. Депутаты одобряют это предложение.

Депутат Евтихиев Ф. Е. объявляет первую сессию Ворошиловского городского Совета депутатов трудающихся открытой. Он произносит краткую вступительную речь.

По предложению депутата Черненко И. Н. председателем сессии избирается депутат Сергеев Г. Ф., секретарем сессии — депутат Смирнова А. Н.

Утверждается следующая повестка дня:

1. Выборы мандатной комиссии.

2. Избрание председателя, заместителей председателя, секретаря и членов исполнкома городского Совета депутатов трудающихся.

3. Образование отделов исполнкома горсовета и утверждение заведующих отделами.

4. Выборы постоянных комиссий горсовета.

По предложению депутата Потапенко Н. Е. избирается мандатная комиссия. Затем, после перерыва, заслушивается доклад председателя мандатной комиссии депутата Евстафьевы Н. И. Единогласно утверждается доклад мандатной комиссии. Сессия переходит к рассмотрению других вопросов.

Депутат Герасимов Н. Г. вносит предложение председателем исполнительного комитета Ворошиловского городского Совета депутатов трудающихся избрать депутата Коваленко И. Ф., заместителями председателя — депутатов Позднякова В. П. и Прохорова Н. А., секретарем исполнкома — депутата Клопову М. А. Депутат Орлов В. Г. предлагает избрать состав членов исполнкома горсовета.

Городской Совет единогласно

принимает решение: избрать председателем исполнительного комитета городского Совета депутатов трудающихся депутата Коваленко Ивана Федоровича, заместителями председателя исполнкома горсовета — депутатов Позднякова Владимира Павловича и Прохорова Николая Азаровича, секретарем исполнкома — депутата Клопову Марию Александровну. Членами исполнкома городского Совета избираются депутаты Герасимов Н. Г., Гуменюк Д. С., Соколов Н. А., Турчин М. И., Швецова А. Т., Глазунов М. В. и Соболев Д. Ф.

По предложению депутата Коваленко И. Ф. образуются отделы исполнкома городского Совета и утверждаются заведующие этими отделами.

Заведующим финансовым отделом горисполкома утверждается депутат Потапенко Я. К., заведующей отделом народного образования — депутат Босых Ф. И., заведующей отделом коммунального хозяйства — депутат Кушнир Р. П., заведующей отделом торговли — депутат Швецова А. Т., заведующим отделом здравоохранения — депутат Евтихиев В. Ф., заведующим отделом социального обеспечения — депутат Штырев И. Н. Председателем городской плановой комиссии утвержден депутат Гуменюк Д. С.

По предложению депутата Фирсова Г. А. принимается решение об избрании постоянных комиссий городского Совета депутатов трудающихся. Избраны следующие постоянные комиссии: народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, промышленности и транспорта, торговли и общественного питания, коммунального хозяйства, оборонно-массовая, культурно-просветительная, бюджетно-финансовая и сельскохозяйственная.

Председательствующий сообщает, что вопросы, поставленные на повестку дня, исчерпаны и объявляет первую сессию городского Совета депутатов трудающихся закрытой.



На снимке: в детской библиотеке им. Крупской.

Фото Е. Абезгауза.

В детской библиотеке

Чтение — лучшее учение, — говорят в народе. Едва научившись читать, ребенок с жаждостью тянется к книге. Она открывает перед ним новый, неизведанный мир, знакомит с замечательными людьми, с достижениями науки и техники. Книга пополняет знания, которые ребята получают в школе, воспитывает в детях чувство горячей любви, преданности своей Родине.

И не случайно поэтому с утра до вечера бывает оживленно в небольшом кирпичном особняке, расположенному на углу улиц Некрасовской и Чичерина, в котором размещается городская детская библиотека им. Крупской. Ребята приходят сюда обменять книгу, получить совет, как подготовить интересный пионерский сбор, какую книжку нужно прочитать, чтобы лучше узнать о том или ином материале, пройденном в школе и т. д. Работники библиотеки делают все, чтобы удовлетворить запросы юных читателей. Вот к библиотекарю Ларисе Степановне Косенковой подходит паренек в пионерском галстуке.

— В нашем отряде готовится сбор, посвященный советским пограничникам. Мне поручили подобрать нужную литературу. Что вы посоветуете взять?

обращается он к Ларисе Степановне.

Лариса Степановна на мгновение задумывается.

— Вот, пожалуйста, можешь взять «Приключения катера «Смелый» — Сергея Диковского или новый сборник рассказов о пограничниках, — предлагает она.

Удовлетворенный выбором, мальчик уходит. Но его место уже заняла девочка с задорно торчащими косичками.

— А мне дайте почитать сказки Пушкина, — просит она.

И это требование быстро выполняется.

Однако, несмотря на то, что в библиотеке насчитываются более 23 тысяч книг, не всегда бывает легко удовлетворить запросы юных читателей. Поэтому работники библиотеки делают все, чтобы пополнить книжный фонд. Так, например, только в минувшем году библиотека приобрела книг более чем на 10 тысяч рублей.

Вместе с ростом запросов растет и количество читателей в детской библиотеке. Только с начала текущего года более 300 школьников изъявили желание пользоваться услугами этой библиотеки.

С. ВИКТОРОВ.

НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

Кохтла-Ярве — город эстонских сланцевиков

На северо-востоке Эстонской ССР, вдоль побережья Финского залива, широкой полосой вытянулся один из богатейших в мире Эстонский сланцевый бассейн. Горючие сланцы, запасы которых здесь измеряются миллиардами тонн, обладают очень цennыми качествами. Это — прекрасное топливо, не уступающее по своей калорийности подмосковному углю. Из сланца путем специальной переработки добываются бензин, дизельное топливо, кerosин, дешевый бытовой газ, красители, медикаменты. Из сланцевого масла вырабатываются битум и асфальт.

Но эти богатства долгое время лежали под спудом. Лишь в 1916 году в Эстонском сланцевом бассейне были заложены первые шахты. Однако сокровища эстонских недр очень скоро оказались в руках иностранных капиталистов. Правители буржуазной Эстонии отдали на откуп английскому, немецкому, шведскому концессионерам не только народное богатство, но и эстонских рабочих. В нескольких примитивно оборудованных шахтах с помощью кайла в невыносимо трудных условиях добывали слан-

це эстонские горняки. Не легче было труду рабочих на небольшом сланцеперерабатывающем заводе. Жили они в мрачных, закопченых домах, в неприглядных бараках поселка Кохтла-Ярве.

Многие из нас помнят то тяжелое время, когда после адского труда в задымленных цехах завода мы шли в бараки, где ютились наши семьи, — рассказывает генераторщик газосланцевого комбината Петр Лепник. — С тех пор прошло меньше 15 лет, но как изменилась наша жизнь! Посмотрите на наш красавец комбинат, на наш замечательный город!

И действительно, в годы Советской власти перемены произошли здесь разительные. На месте примитивного полукустарного заводика вырос мощный сланцеперерабатывающий комбинат «Кохтла-Ярве» — гордость эстонского народа. Оборудованный новыми советскими машинами и установками, комбинат впервые в мире стал перерабатывать сланец в бытовой газ, который идет теперь по газопроводам в Ленинград и в столицу Эстонии — Таллин.

Неизвестно изменились и ус-

ловия труда шахтеров сланцевого бассейна. За короткий срок были реконструированы старые шахты, построены новые. На смену кайлу пришли врубовые машины, угольные комбайны.

На месте грязных бараков выросли благоустроенные рабочие поселки с красивыми жилыми домами и различными культурно-бытовыми учреждениями. В двух километрах от газосланцевого комбината, там, где не так давно было заболоченное мелкое, теперь раскинулся новый город эстонских сланцевиков — Кохтла-Ярве.

Когда первый раз въезжаешь в этот молодой город, бросается в глаза необычная чистота его, белизна красивых двух-трехэтажных жилых домов и зданий коммунально-бытовых учреждений. Все здесь радует взор.

Широкие прямые улицы нового города обрамлены зелеными насаждениями. Через всю центральную часть города протянулся зеленый массив — бульвар Победы с многочисленными цветниками, фонтанами.

За последние четыре года жилой фонд в Кохтла-Ярве вырос почти вдвое и сейчас составляет

около 140 тысяч квадратных метров жилой площади. Строительство продолжается. Возводятся новые дома, растут новые улицы.

Кохтла-Ярве — город высокой советской культуры. К услугам трудающихся здесь три профсоюзных клуба, замечательный кинотеатр «Победа», 24 библиотеки. Дети эстонских сланцевиков учатся в светлых просторных школах. Трудящиеся Кохтла-Ярве не без оснований гордятся своим новым Домом культуры. Это — одно из лучших и наиболее красивых клубных зданий в республике.

Многое сделано в городе для всестороннего удовлетворения постоянно растущих бытовых запросов советского человека. Здесь создана широкая сеть хорошо оборудованных магазинов, в том числе несколько специализированных — рыбный, обувной, хозяйственных товаров, спортивных товаров и другие. Недавно открыт новый большой магазин «Детский мир». В Кохтла-Ярве и прилегающих к нему рабочих поселках построено несколько перворазрядных столовых.

Строители города позаботились о том, чтобы создать все условия для плодотворного труда женщин-матерей. За последние годы здесь построено 8 детских садов, 7 детских яслей, открыт Дом пионеров. В городе построен ряд коммунальных предприятий, облегчающих труд женщин, — крупная механизированная прачечная, мастерские бытового обслуживания.

Советское государство проявляет огромную заботу о здоровье трудающихся. Это особенно ярко видно на примере нового города эстонских сланцевиков. В Кохтла-Ярве выстроены современный медицинский городок с хорошо оборудованными палатами, лабораториями и подсобными хозяйствами, открыты поликлиники, несколько детских медицинских учреждений.

В нескольких километрах от Кохтла-Ярве, на живописном берегу Финского залива, среди хвойного леса расположено небольшое курортное местечко Онтика. Здесь в своем почном санатории поправляют здоровье, отдыхают рабочие и служащие сланцеперерабатывающего комбината «Кохтла-Ярве».

Молодой социалистический город с каждым годом продолжает расти и строиться, становится все красивее и благоустроеннее. Г. СПИРИДОНОВ.

К советско-болгарским торговым отношениям

В последнее время в Москве проходили переговоры между Министерством внешней торговли СССР и Болгарской торговой делегацией.

В результате этих переговоров Стороны пришли к соглашению о взаимных поставках товаров СССР и Болгарии на 1955 год.

Подписаным 2 марта сего года Протоколом предусматривается поставка из СССР в Болгарию промышленного оборудования, тракторов, сельскохозяйственных машин, автомобилей, проката черных металлов, цветных металлов, хлопка, каучука, бумаги, удобрений, химикатов и других товаров, необходимых для народного хозяйства Болгарии.

Болгария будет поставлять в СССР концентраты руд цветных металлов, табак, баржи и некоторые товары обычного сельскохозяйственного экспорта Болгарии.

Протокол подписали: с Советской стороны — Заместитель Министра внешней торговли П. Н. Кумыкин, с Болгарской стороны — Министр внешней торговли Ж. Живков.

Славная дата

УЛАН-УДЭ, 2 марта. (ТАСС). Второго марта 1920 года Красная Армия и партизанские войска совместными действиями освободили полностью Прибайкалье и город Верхнеудинск, ныне Улан-Удэ, от белогвардейских банд атамана Семенова и генерала Каппеля и американо-японских интервентов.

Эту знаменательную дату широко отметили трудающиеся Бурят-Монголии. В городах и селах республики проведены доклады и беседы, посвященные 35-летию со дня изгнания белогвардейцев и иностранных интервентов с территории края и утверждению Советской власти в Бурят-Монголии.

В Улан-Удэ, в городе Кяхте, в селах Бичуре, Кабанске, Кударе и других состоялись встречи бывших партизан с рабочими, колхозниками, молодежью. Ветераны гражданской войны выступили с воспоминаниями о герическом прошлом.

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

★ ★
Туда, где нужны умелые руки

Узнав, что колхозам Ворошиловского сельского района нужны люди для практической работы по подъему всех отраслей сельского хозяйства, и в особенности животноводства, я твердо решила поехать в колхоз «Заветы Ильича».

Мое желание горячо поддержали партийная и комсомольская организации городского торго-

га. Уже побывала в горкоме ВЛКСМ и получила комсомольскую путевку в избранный мною колхоз.

Мечтая работать на животноводческой ферме скотницей-телятницей или дояркой. Дело это для меня знакомое, так как я выросла в колхозной семье.

Трудностей я не испугаюсь. На то я комсомолка, чтобы вместе со всеми преодолевать их. Примером в этом отношении служит для меня самоотверженный подвиг молодых советских па-



триотов, уехавших на освоение целинных и залежных земель.

П. ПОХИЛЮК.
Комсомолка горторга.

Быть всегда впереди

Вступление в комсомол было для меня самым радостным и волнующим событием в жизни. Комсомольцев я всегда видела в первых рядах молодежи. Жизнерадостные, бодрые, они показывали пример в труде, учебе и в культурном досуге. Именно такой мне хотелось быть.



Работая мастером пошив в мастерской артели «Работница», я добилась систематического перевыполнения производственного задания.

Но вот я решила оставить производство. Ознакомившись с постановлением январского Пленума ЦК КПСС, я поняла, какие большие задачи стоят сейчас перед тружениками сельского хозяйства.

В короткий срок необходимо полностью удовлетворить потребности населения страны в продуктах животноводства. Для этого в колхозах и МТС нужно иметь достаточно умелых рабочих рук. А их в колхозах нашего края нехватает.

Я твердо решила, что мое место сейчас в колхозе. По комсомольской путевке еду в колхоз, где буду работать на животноводческой ферме.

Уезжаю в деревню, заверяю комсомольцев города, что большое доверие комсомола оправдано с честью, буду в первых рядах борцов за выполнение решений партии и правительства.

В. ЛАРЬКОВА.

В родной колхоз

До пятнадцати лет я жила в колхозе «Путь к коммунизму» Чкаловского района. Затем переехала в город Ворошилов, где училась в вечерней школе, а затем стала приобретать специальность мастера пошивка в промкомбинате городского торга.

Часто вспоминаю о родном колхозе. Оттуда мне присыпали письма и рассказывали о том, как развивается артельное хозяйство, как повышается материальная обеспеченность колхозников. В этом году, например, члены артели получили на каждый трудодень по 4 с лишним килограммов хлеба, крупную сумму денег.

На новый год ездила в гости к односельчанам и уже тогда решила сменить свое местожительство и работу. Колхоз растет с каждым днем, ему нужны умелые рабочие руки. Но путевке



горкома ВЛКСМ уезжаю в родной колхоз.

Н. ВОЛОВИК.

ДЛЯ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

Ворошиловский механический завод готовится к серийному выпуску новой продукции — водонапорных баков для автопомоно-товарных ферм. Детально

разработаны чертежи, освоена технология работ.

В текущем году заводом будет выпущено 300 водонапорных баков емкостью в 25 кубических метров каждый.

По примеру интеллигенции села Полтавки

Интересную и благородную работу ведут учителя, врачи и работники культпросвещения села Полтавки. Они путем массово-разъяснительной работы — чтения лекций, проведения докладов и бесед на различные научно-естественные и культурные темы, вечеров, концертов художественной самодеятельности — внедряют социалистическую культуру в повседневную жизнь колхозной деревни.

С этой целью интеллигенция Полтавки обратилась с призывом к сельской интеллигенции Приморского края активно участвовать в распространении политических и научных знаний, в агитационно-массовой работе среди сельского населения.

Этот славный почин нашел горячий отклик и среди городской интеллигенции.

В нашем городе первыми отклинулись врачи городской объединенной больницы. Они решили в своих подшефных районах — Молотовском, Ворошиловском, Михайловском — не только оказывать помощь в лечебно-профилактической работе, но и проводить лекции, доклады, беседы, рассказывать обо всем новом в передовой советской медицинской науке.

Уже несколько раз в подшефные районы выезжали врачи гг. Жердинская, Новак, Макарчева, Сорочинская, Работская и другие. Они оказывали помощь в улучшении лечебно-профилактической работы, проводили беседы среди сельского населения на политические темы.

На днях в Молотовский район выедет из больницы бригада в составе врачей-терапевтов Ефимовой, Жердинской и хирурга Харламовой. Там они проконсультируют больных, проведут ряд бесед на научные и политические темы.

В. ДОРИНА.

Радиофикация сёл

Отвечая на решения январского Пленума ЦК КПСС, коллектив городского радиоузла решил добиться, чтобы в каждом колхозном доме Ворошиловского района слушали радио. И многое в этом направлении уже сделано.

В истекшем году силами работников радиоузла радиофицировано село Улитиха. Там построен новый радиоузел, изготовлен для него аппаратура, проведена штыревая линия, в каждом доме колхозника установлен репродуктор.

Большая помощь в радиофикации оказана колхозникам сельхозартелей «Заветы Ильича», «Коммунар», им. Ворошилова, где также оборудованы радиоузлы и радиофицированы почти все жилые дома.

В настоящее время ведутся работы по строительству межколхозного радиоузла в селе Корсаковке. Уже приобретены и доставлены на место аппаратура и оборудование, подвозятся столбы для подвески проводов. Этот радиоузел рассчитан на 500 точек и будет обслуживать несколько сел, в том числе Корсаковку, Яконовку, Кроуновку и др.

— Теперь и у нас будет радио, — говорят колхозники. — Оно окажет нам большую помощь в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, освоение передового опыта и улучшение организации труда.

Б. ПЕТРОВСКИЙ.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

В 1954 году коллектив сахарного комбината им. Калинина добился значительных успехов в хозяйственно-финансовой деятельности. Производственная программа по выпуску валовой и товарной продукции выполнена на 106,5 процента, выработка сахара по сравнению с 1953 годом увеличилась в 4,4 раза, а себестоимость продукции снижена на 28 процентов. Комбинат получил большую прибыль. Такие показатели достигнуты, прежде всего, в результате успешной борьбы за повышение производительности труда.

Но трудовые успехи коллектива комбината могли быть еще лучшими. Анализ итогов работы прошлого года показывает, что этому помешали серьезные недостатки, которые еще имеют место в работе предприятия. Главными из них являются недостаточная организация борьбы за выявление и использование резервов снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности работы предприятия, а также отсутствие заботы со стороны руководителей комбината об экономии денежных средств.

Для того, чтобы правильно организовать работу, руководители комбината должны были до наступления 1954 года позаботиться о составлении производственно-финансового плана, предусматривающего все экономические показатели деятельности предприятия. Однако сахарный комбинат до половины марта работал без промфинплана. А утвержденный в марте план два раза подвергался изменениям и уточнениям, причем окончательно уточненный план был получен уже тогда, когда заканчивалось составление годового отчета.

Несомненно, что такая постановка планирования отрицательно сказалась на практической деятельности коллектива. Пока комбинат работал на сырье, требующем меньших затрат средств и труда, он имел большую экономию средств, а среднесуточная производительность на 27 процентов превышала плановую заданию. Но достаточно было заменить сырье другим, как показатели работы резко ухудшились — появились неполадки и нарушение технологического процесса про-

изводства, а производительность комбината снизилась до 69,5 процента к плановой.

За 73 дня, отработанных в четвертом квартале, комбинат выпустил продукции столько, сколько должен был выпустить за 50 рабочих дней: в течение 23 дней люди и оборудование работали, по существу, впустую. Это обошлось государству в 600 тысяч рублей.

Не проявляется забота и об экономном расходовании средств. Комбинат имеет собственную электростанцию, которая может вырабатывать необходимое для производства количество электроэнергии, а также давать пар, пригодный к использованию для технологических целей в сахароварении. Но руководители комбината не позаботились извлечь все те выгоды, которые может дать собственная ТЭЦ. В результате оказались излишние затраты на электроэнергию, составившие сумму в 740 тысяч рублей. Допущено также значительное превышение накладных расходов.

Все это привело к тому, что комбинат не использовал резервы снижения себестоимости продукции на сумму, превышающую 1 миллион 900 тысяч рублей.

Допущены также непланируемые убытки от реализации продукции подсобного хозяйства, от эксплуатации жилищно-коммунального хозяйства, от списания дебиторской задолженности, вследствие истечения сроков исковой давности, с учетом которых неиспользованные резервы накоплений достигают 2 миллиона 800 тысяч рублей.

В течение года не соблюдалась и финансовая дисциплина, оборотные средства использовались не по назначению. Только в затраты по капиталовложению, капитальному ремонту и др. было отвлечено в течение года 205 тысяч рублей, а в дебиторскую задолженность — 1.210 тысяч рублей.

Подобные недостатки нетерпимы. Руководители и весь коллектив комбината должны сделать все, чтобы не допустить их в нынешнем году и добиться полного использования всех резервов производства.

Г. КУЛЕШ.
Старший кредитный инспектор отделения Госбанка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Запущенное лечебное учреждение

В неблагоприятных условиях находится женская консультация № 1, расположенная на Краснознаменной улице. Помещение маленькое, холодное. В крохотном коридоре ждут больные врачебного приема. Здесь же приходится оставлять без надзора верхнюю одежду и обувь, так как гардеробная отсутствует.

Надо надеяться, что горздрав отдел займется этим лечебным учреждением и позаботится о создании нормальных условий как для больных, так и для врачей и обслуживающего персонала.

В. БОРИСОВА.

Нарушают правила торговли

В магазине № 20, расположенным в районе базы «Заготзерно», часто нарушаются правила советской торговли. Недавно был такой случай. В магазин поступила саржа, а в продаже ее не было. 24 января рабочий контроль обнаружил в магазине сахар и мед, но и после этого эти продукты не поступили в продажу.

Заведующая т. Смалая открывает магазин, когда ей вздумается.

Работники горторга редко бывают в этом магазине, не контролируют его работу. А порой навести в нем порядок.

КРОПОЧЕВА.

Американский корреспондент о новых шагах в связи с положением в районе Тайвания

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Лондона, там стало известно, что в Москве предпринимаются новые попытки преодолеть тупик, мешающий урегулированию вопроса о положении в районе Тайвания. Официальные круги в Лондоне заявили, что на этой неделе английские и индийские представители возобновили контакт с советским Министерством иностранных дел в дальнейших попытках добиться приемлемого решения. В ответ на расспросы журналистов представитель английского МИД заявил: «Нужно дать дипломатии возможность поработать».

Авторитетные круги предупредили, продолжает корреспондент, что надежды на урегулирование все еще являются отдаленными. Эти надежды связываются с «продолжением дипломатического обмена мнениями, в котором Москва играет роль посредницы между Западом и пекинским правительством».

Отклики в США на выступление газеты „Демойн реджистер“ об обмене с СССР делегациями специалистов сельского хозяйства

НЬЮ-ЙОРК, 2 марта. (ТАСС). Нью-йоркские газеты поместили присланное из Москвы американским корреспондентами сообщение о заметке в газете «Сельское хозяйство» относительно готовности работников советского сельского хозяйства послать делегацию специалистов сельского хозяйства в штат Айова, как это предложила недавно газета «Демойн реджистер», в обмен на приезд в СССР соответствующей делегации из штата Айова.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что редактор газеты «Демойн реджистер» Лорен Сот заявил, что было бы нетрудно сформировать надлежащую делегацию штата Айова. «Если бы нас попросили сделать это, то не потребовалось бы и получаса, чтобы собрать специалистов, которые были бы готовы совершить эту поездку».

По нашему мнению, в такую делегацию вошли бы некоторые айовские фермеры — хорошие свиноводы и хорошие животноводы — и три или четыре чело-

века с сельскохозяйственной экспериментальной станции в Эймсе, включая агронома-почвоведа и агронома-специалиста по зерновым культурам».

«Нью-Йорк таймс» опубликовала выдержки из сегодняшней передовой статьи газеты «Демойн реджистер», в которой говорится: «Мы рады, что русские хотят послать в Айову делегацию, чтобы познакомиться с американскими методами фуршного животноводства, как это мы предлагали недавно в редакционной статье».

Мы надеемся, что государственный департамент не ответит русским необдуманным отказом. Если бы наша великая и могущественная страна отказалась допустить несколько сельскохозяйственных специалистов из России, создалось бы впечатление, что она подавлена глупыми страхами.

Пусть русская делегация приезжает в Айову и пусть айовская делегация поедет в Россию. Обе страны могут извлечь из этого только пользу».

К ИЗРАИЛЬСКО-ЕГИПЕТСКОМУ ПОГРАНИЧНОМУ КОНФЛИКТУ

НЬЮ-ЙОРК, 3 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, завтра по требованию Египта соберется Совет Безопасности ООН, чтобы обсудить положение, сдавшееся в связи со столкновением египетских и израильских войск на египетско-израильской границе в районе города Газа в ночь с 28 февраля на 1 марта. По сообщениям из Каира, представитель военного министерства Египта заявил, что израильские войска проникли на 2 километра вглубь территории Египта и напали на расположение египетской воинской части. Он также указал, что во время столкновения между египетскими и изра-

ильскими войсками, длившегося 3 часа, египетская сторона потеряла 42 человека убитыми — и в том числе 6 гражданских лиц — и 30 человек ранеными.

По данным египетской газеты «Аль-Ахбар», израильская сторона потеряла убитыми 46 человек.

В опубликованном израильском коммюнике говорится, что египетские войска первыми атаковали израильские войска на территории Израиля, но были отогнаны назад, на свою границу. По сведениям агентства Ассошиэйтед Пресс, Израиль будто потребует от Совета Безопасности обсуждения египетско-израильских отношений в целом.



Трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства Народной Республики Болгарии добиваются значительных успехов. Подъем урожайности сельскохозяйственных культур и развитие животноводства обеспечивают рост материального благосостояния членов кооперативов. На снимке: в селе Рулики Чирпанской колонии. Член трудового кооперативно-земледельческого хозяйства Напко Н. Георгиев около своего нового дома.

Сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира в КНР

ПЕКИН, 3 марта. (ТАСС). Сегодня газета «Жэньминьжикао» сообщает, что в крупнейших городах Китая в основном закончен сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. В Пекине, Тяньцзине, Шанхае, Шэньчжэне, Ухани, Кантоне, Чун-

цине и Сиани Венесе обращение подписали почти 17 млн. человек.

Все шире развертывается движение по сбору подписей в провинциальных городах, селах и деревнях Китая.

Франко-американские разногласия в Индо-Китае

ПАРИЖ, 2 марта. (ТАСС). Судя по высказываниям парижской печати, после совещания в Бангкоке американская дипломатия принимает активные меры к тому, чтобы в нарушение Женевских соглашений вовлечь Лаос, Камбоджу и Южный Вьетнам в систему СЕАТО (военный блок для Юго-Восточной Азии). Именно с этим связывают здесь поездку государственного секретаря США Даллеса в столицы этих трех стран.

В Сайгоне Даллес, по сообщениям газет, вел «важные переговоры» с генеральным комиссаром Франции в Индо-Китае генералом Эли и Ари Бони, кроме того, об участии американских военных специалистов в подготовке вооруженных сил Камбоджи — таком же, какое они принимают в подготовке баодавской армии.

Газета «Монд» выражает недовольство тем, что американцы «поощряют» правительство Иго Динь Дьема в проводимой им кампании против Женевских соглашений и против выборов.

Газета осуждает позицию правительства Лаоса, которое, согласно сообщению агентства Рейтер, согласилось вести с США переговоры о заключении экономического и военного договора. «Монд» заявляет, что подобный договор «безусловно, рассматривался бы, как идущий вразрез с Женевскими соглашениями».

ПОДГОТОВКА К СРЫВУ ЖЕНЕВСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

БАРАЧИ, 3 марта. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение представителя правительства США, местное радио передает, что в настоящее время между Камбоджей и США ведутся переговоры об увеличении армии Камбоджи вдвое и о вооружении ее современным оружием. «Американский

представитель заявил, что эти переговоры являются результатом недавнего визита в Индо-Китай государственного секретаря США Даллеса.

Как ожидают, США пошлют в Камбоджу 200 военных советников».

К предстоящей сессии японского парламента

ШАНХАЙ, 3 марта. (ТАСС). Как сообщило токийское радио, японское правительство приняло

решение созвать 18 марта специальную сессию нижней палаты парламента для избрания премьер-министра.

Немецкие женщины борются за мир и единство Германии

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). 1 марта во всех округах Германской Демократической Республики началась «Неделя борьбы немецких женщин против милитаризма и войны». В связи с этим в городах и селах ГДР состоялись многолюдные митинги, прошедшие под знаком борьбы против парижских военных соглашений, за воссоединение Германии — на митингах присутствовали делегации женщин из Западной Германии и соседних с ГДР стран.

Как сообщает газета «Неделя Дейчланд», большой митинг состоялся вчера в Зальцведеле (округ Магдебург). На митинге выступил первый председатель Демократического женского союза Германии Ильзе Тиле, которая подчеркнула, что немецкий народ не допустит осуществления парижских военных соглашений.

Участники митинга направили письмо президенту Народной палаты ГДР с призывом принять меры, необходимые для защиты ГДР и сохранения мира.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СИРИЕЙ И ЕГИПТОМ

ДАМАСК, 3 марта. (ТАСС). В результате происходивших здесь в последнее время переговоров министра национального руководства Египта Салаха Салема с руководителями Сирии сегодня было подписано сирийско-египетское соглашение о сотрудничестве.

Министр иностранных дел Сирии Халед Азем в беседе с корреспондентом Франс Пресс заявил, что Сирия и Египет заключили соглашение по политическим, экономическим и военным вопросам. Он добавил, что текст этого соглашения будет одновременно опубликован в Дамаске и Каире после того, как с ним ознакомятся другие арабские страны.

ХРОНИКА

Совет Министров СССР назначил Чрезвычайного и Полномочного Посла тов. Соболева Аркадия Александровича постоянным представителем СССР в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый французский художественный фильм «БЕЛАЯ ГРИВА»

Начало сеансов с 10 ч. 30 м.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

им. Чумака

Новый цветной художественный фильм «ЧЕМПИОН МИРА»

Начало в 17 ч. 30 м., 19 ч. 10 м. и 21 ч.

АРТЕЛИ «МЕТАЛЛИСТ» ТРЕБУЮТСЯ

жестянщики, заливщики, разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров артели: ул. Краснознаменная, 107.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны редактора: — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 45, т. 5000. ВД 05571.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю.